

# दीर्घकाल के लिए बनाए पेयजल परियोजनाएं : मंत्री कन्हैया लाल

जयपुर, **सवाई माधोपुर**, 1 राजस्थान सरकार के जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग (पीएचईडी) मंत्री कन्हैया लाल चौधरी की अध्यक्षता में मंगलवार को विभागीय अधिकारियों के साथ जल जीवन मिशन, कुल 2.0 सहित जिले में संचालित विभिन्न पेयजल परियोजनाओं एवं पेयजल आपूर्ति के सफल संचालन के संबंध में कलेक्ट्रेट सभागार में समीक्षा बैठक आयोजित हुई। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री ने कहा कि प्रदेश के माननीय मुख्यमंत्री श्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार पेयजल से जुड़ी हर समस्या के समाधान के लिए उत्तर है।राज्य के सभी नागरिकों को स्वच्छ पेयजल उपलब्ध करवाकर उनके जीवन स्तर को सुधार लाया जाएगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि आगामी परियोजनाओं को रूप रखा भविष्य की आवश्यकताओं को ध्यान में रखकर तैयार की जाए ताकि जनता के पैसे का सदुपयोग कर पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित की जा सके। उन्होंने जल जीवन मिशन के तहत अवैध कनेक्शन करने वालों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने के निर्देश अधीक्षण अभियंता भगवान सहाय मीणा को प्रदान किए। उन्होंने निर्माण कार्यों में गुणवत्ता

■ **क्षतिटास्त सड़कों की शीघ्र मरम्मत करवाने के निर्देश प्रदान किए है।**

सुनिश्चित करने के लिए प्रत्येक जिले में एक मेटेरियल टेस्टिंग लेब बनवाने एवं जल जीवन मिशन के तहत क्षतिग्रस्त सड़कों की शीघ्र मरम्मत करवाने के निर्देश प्रदान किए है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में पेयजल और सिंचाई के लिए भी हम हर स्तर पर प्रयास कर रहे हैं। वर्षों से अटक कार्यों को पूरा कर रहे हैं। हमारी सरकार बनने के कुछ ही दिनों के भीतर हमने संशोधित पार्वती-कालीसिंह-चंबल लिंक परियोजना (ईआरसीपी) के लिए एमओयू कर उस पर काम शुरू कर दिया है।वर्तमान बजट में जल जीवन मिशन के तहत गांवों को सतही जल के माध्यम से पेयजल उपलब्ध कराने के लिए 2 हजार 944 करोड़ रुपये की लागत से चम्बल नदी आधारित वृहद पेयजल परियोजना का कार्य हाथ में लिए जाने की घोषणा की गई है। परियोजनाओं में ना हो अनावश्यक विलम्ब, लापरवाही बरतने पर हो सख्त कार्रवाई – उन्होंने कहा

## तलाब में नाव पलटने की सूचना से हडकंप मचा

करौली । करौली के रणगमा तलाब में नाव डूबने कि सूचना से एक साथ हडकंप मच गया वही पुलिस प्रशासन सहित अन्य विभागो के अधिकारी दौडकर मौके पर पहुंचे लेकिन मौके पर पहुंचकर देखा कि एनडीआरएफ का मॉक ड्रिल है तो सभी ने राहत कि सांस ली ।

जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना कि मौजूदगी में एनडीआरएफ और सिविल डिफेंस टीम के जवानों ने मॉक ड्रिल किया इस दौरान तीन गांव विचपुरी,पातरी,महतोतपुरा मे नाव पलटने से डूबे लोगों को निकालने का मॉक ड्रिल एनडीआरफ 6 बटालियन वडोदरा के असिस्टेंट कमांडर योगेश मीणा,निरीक्षक विनोद मीणा के नेतृत्व में किया गया।सिविल डिफेंस टीम के प्रभारी प्रदीप के नेतृत्व में सिविल डिफेंस जवान मौजूद रहे

आपातकालीन स्थिति में पानी में डूबने से बचाव और इमरजेंसी चिकित्सा के भी उपाय बताए इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शंकर लाल, पुलिस उपाधीक्षक अनुज शुभम, कोतवाली थानाधिकारी सुनील कुमार, सीएमपंचओर्ड,दिनेश मीणा सहित अन्य विभागो के अधिकारी मौजूद रहे

**आवेदन 20 नवम्बर तक :** करौला जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी अकबर खान ने बताया कि अल्पसंख्यक समुदाय (जैन, मुस्लिम, ईसाई, पारसी, बौद्ध, सिख) की 12वीं कक्षा उत्तीर्ण मेधावी छात्राओं के लिए कालीबाई भील स्कूटी योजना 2024–25 के लिए 20 नवम्बर तक ऑनलाईन आवेदन आमंत्रित किये जा रहे है।

## छात्र-छात्राओं को समझाया हाथों की स्वच्छता के लाभ

भरतपुर (निस)। भरतपुर शहर में आयुआईडीपी चतुर्थ चरण अन्तर्गत राजुल कुमार, अधिशाषी अभियन्ता के मार्गनिर्देशन के क्रम में सामुदायिक जागरूकता एवं जनसहभागिता इकाई (कैप) द्वारा वर्ल्ड हैण्ड वाशिंग डे के अवसर पर शक्तिमान फलक स्कूल, आनन्द नगर पर छात्र-छात्राओं के मध्य हाथों की स्वच्छता विषय पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर सोशल एक्सपर्ट मनीष कटारा ने उपस्थित छात्र-छात्राओं को समझाया कि हाथों की स्वच्छता हमें कई प्रकार की बीमारियों व संक्रमणों से बचाव

■ **वर्ल्ड हैण्ड वाशिंग डे पर जागरूकता कार्यक्रम चलाया**

करती है। इसके लिये हम नियमित रुप से साबुन से हाथ धोने की आदत अपनायै, साथ ही अन्य लोगों को भी इसके लिये जागरूक करें। उन्होंने बताया कि जब हम अपनी आँखों, नाक-मुँह को गन्दे हाथों से छूते है तब संक्रमण या बीमारी से उासित हो सकते है। इससे यह संक्रमण अन्य लोगों में भी फैलता है। एएसडी सुरेन्द्रपाल ने उपस्थित छात्र-छात्राओं को चरणबद्ध तरीके

## ‘भाजपा कार्यकर्ता रेफरल कोड से 100 सदस्य बनाए’

करौली । राधेश्याम फार्म हाउस में भाजपा जिला अध्यक्ष विजुकुमार सैनी कि अध्यक्षता में सक्रिय सदस्या अभियान की कार्यशाला का आयोजन किया गया दीप प्रज्वलन के साथ कार्यशाला का शुभारंभ हुआ।

भाजपा जिला मीडिया सह सयोजक योगेन्द्र सिंहल ने बताया कि कार्यशाला के मुख्य वक्ता भानु प्रताप सिंह रहे साथ में जिला प्रभारी प्रेम प्रकाश शर्मा उपस्थित रहे। सक्रिय सदस्यता के जिला संयोजक प्रहलाद सिंहल ने सक्रिय सदस्य बनने हेतु आवश्यक निर्देश बताए। सिंहल ने बताया कि सक्रिय सदस्यता हेतु प्राथमिक सदस्यता लिए हुए भाजपा कार्यकर्ता को अपने रेफरल कोड के माध्यम से कम से कम 100 सदस्य बनाना अनिवार्य है। तत्पश्चात ही कोई भी कार्यकर्ता भाजपा का सक्रिय सदस्य बन सकेगा, सक्रिय सदस्य हेतु निर्धारित शुल्क ऑनलाइन ही कार्यकर्ता जमा करवाना होगा। जिला अध्यक्ष शिवकुमार सैनी ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि प्राथमिक सदस्यता अभियान पूर्व में 15 अक्टूबर तक था जिसको केंद्र एवं प्रदेश द्वारा 20 अक्टूबर तक कर दिया गया है यह हम सभी कार्यकर्ताओं के लिए एक मौका है जिसमें हम अधिक से अधिक कार्य करते हैं आधुनिक को भाजपा की प्राथमिक व्यवस्था दिलावाएं। सैनी ने यह भी कहा कि यह अभियान भाजपा के लिए एक महापर्व की तरह है जिसे सभी

■ **सक्रिय सदस्यता अभियान को लेकर जिला कार्यशाला हुई**

कार्यकर्ताओं को अपने रेफर कोड से नए सदस्य बनाकर मनाना चाहिए। जिला प्रभारी प्रेम प्रकाश शर्मा ने कहा 17 अगस्त को केंद्रीय स्तर से प्राथमिक सदस्यता अभियान का प्रारंभ हुआ इसके पश्चात यह अभियान प्रदेश एवं जिला स्तर से प्रारंभ होते हुए बुध स्तर तक 20 अक्टूबर तक जारी रहेगा। शर्मा ने सभी कार्यकर्ताओं को आगामी 5 दिन पूर्ण जोर-जोर के साथ में आम जन को प्राथमिक सदस्य बनाने के कार्य से जुट जाने का आ आ न किया। मुख्य वक्ता के रूप में बोलते हुए भानु प्रताप सिंह ने कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन किया और कहा कि लक्ष्य को आसानी से प्राप्त करने हेतु कार्य को उचित मॉनिटरिंग करनी चाहिए कार्यशाला में रमेश राजौरिया, पूर्व जिलाध्यक्ष महेंद्र मीणा,धीरेंद्र सिंह बैसला जिला महामंत्री,गजेन्द्र सिंह जिला महामंत्री,हरी सिंह बैरवा जिला महामंत्री,सुरेश चंद्र गुप्ता जिला कोषाध्यक्ष,उत्तम सिंह जादौन, दिलीप गुप्ता सदस्यता अभियान के सह संयोजक,सीमा शर्क्ला, अमिता चतुर्वेदी के सह संस्कार, धर्मेन्द्र सिंह जादौन,मंडलों के अध्यक्ष आशुतोष तिवाड़ी, धर्मेन्द्र सिंह गुडा, उधम सिंह, सर्वेन्द्र वैधरी इत्यादि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### पदयात्रा धूमधाम से निकली

करौली । मां करणपुर गुमानो सेवा समिति करौली के तत्वाधान में मंगलवार को करौली से 23 भीनिशुल्क कलश और पदयात्रा धूमधाम के साथ रवाना हुई जिसका जगह-जगह लोगों ने पुष्प वर्षा कर स्वागत किया।

समिति के पदाधिकारी गिरांज तिवारी एवं प्रवक्ता जितेंद्र सिंह ने बताया कि मां करणपुर गुमानो माता की निशुल्क पदयात्रा मंगलवार को मदन मोहन जी मंदिर के निकट गोपाल जी मंदिर गायत्री पैलेस से रवाना हुई जिसको अतेवा आश्रम के संत मोंनी बाबा एवं भामाश्रम दिनेश शर्मा पुना वालों द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया इस दौरान समिति अध्यक्ष प्रहलाद गुप्ता भांकारी वाले,गिरांज तिवाड़ी,तेजेन्द्र सिंह दिलीप शर्मा,प्रकांी शर्मा,महे। उपाध्याय सहित कई अन्य लोगों ने संत मोंनी बाबा का शॉल उडाकर सम्मान किया इससे पूर्व गोपाल जी मंदिर में माता रानी की पूजा अर्चना कर ध्वज पूजा कर आरती की गई।उन्होंने बताया कि दोपहर 1:00 बजे पदयात्रा के रथ के साथ सेकड़ों कि संख्या में महिलाएंरिस पर मंगल कलश लिए बँड बाजे और डीजे के साथ शहर के फूटाकोट,सदर बाजार,अनाज

मंडी,पुरानी सब्जी मंडी,भुडारा बाजार होते हुए होली खिड़कियां स्थित सीताराम जी मंदिर पर जाकर कलश यात्रा संपन्न हुई जिनका जगह-जगह लोगों ने स्वागत किया एवं माता रानी के रथ की पूजा अर्चना की।

### एससपी ने दिया संपत्ति का ब्यौरा

करौली । सरकार को करौली के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक करंर लाल मोहन ने अपनी संपत्ति का निल ब्यौरा दशंकर ईमानदारी का परिचय दिया है या तथ्य छुपाए है।

केंद्र और राज्य सरकार ने सरकार के राजनीति का साहच,विधायक,मंत्री के अलावा और बडे पदों पर पदासीन राजनेताओं एवं सरकारी अधिकारी,कर्मचारियों को अपनी संपत्ति का ब्यौरा सरकार को देना अनिवार्य कर रखा है । इसी कड़ी में करौली के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक के पद पर आसीन शंकर लाल मीणा का हाल ही में स्थानांतरण हो गया है।जिन्होंने वर्ष 2023 में दौसा पद स्थापित रहते हुए सरकार को अपनी संपत्ति का ब्यौरा पेश किया गया जिसमें उन्होंने अपनी संपत्ति का निल होना दर्शाया गया है जिस संपत्ति के ब्यौरा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शंकर लाल मीणा का ईमानदार होना प्रतीत होता है ।

### विद्यार्थी ऐतिहासिक व धार्मिक स्थलों की महत्वता जानेंगे

करौली । शैक्षणिक गतिविधियों के साथ धार्मिक,ऐतिहासिक एवं दर्शनीय स्थलों का भ्रमण कर विद्यार्थियों को सार्थक एवं प्रत्यक्ष ज्ञान हासिल करने का मजबूत माध्यम है। ऐतिहासिक

धार्मिक स्थलों के अतीत के ज्ञान को वर्तमान के ज्ञान से जोडे जाने के उद्देश्य से राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गांधीली द्वारा विद्यालय में निर्धारित नियम के अनुसार शैक्षणिक भ्रमण कार्यक्रम को अंजनी मैया मंदिर से केसरसिंह नरूका प्रांतीय समरसता के टोली प्रमुख,अशोक कुमार मीणा जिला अध्यक्ष राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय, गिरधारी लाल नाम जिला महामंत्री राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय के द्वारा बसों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया ।

बस रवाना होकर जिले के प्रमुख धार्मिक एवं ऐतिहासिक स्थल अंजनी मैया मंदिर के साथ पांचना बांध,अतिशय क्षेत्र श्री महावीर जी, श्री मेहदीपुर बालाजी टोडाश्रीम, तथा कुटीला धाम बालाजी महस्वा टोडाश्रीम आदि प्रमुख स्थलों के सामाजिक,ऐतिहासिक एवं धार्मिक महत्व के संबंध में प्रत्यक्ष रूप से उपस्थित होकर ज्ञान करया जाएगा पांचना बांध कि प्रमुख नदियां,बांध के महत्व एवं बांध की उपयोगिता के साथ,बांध से नहर एवं अतिरिक्त जल कि निकासी के बारे में रूबरू होकर

### ‘बीमारियों से सावधानी बरतने की जरूरत’

■ **बरसात के दिनों में मच्छर जनित बीमारियों का प्रकोप रहता है।**

फूलदान, फ्रिज टे और छत के कबाड की सफाई को दू एवं अपने आस पास पानी एकत्रित न होने दें। उन्होंने बताया कि गड्डों में एकत्रित पानी में एमएलओ डलवायें मच्छरों के पनपने वाले स्थानों पर मच्छर रोधक दवा का छिडकाव करावें ताकि समय से मौसमी बीमारियों की रोकथाम संभव हो सके।मच्छर जनित बीमारियों से बचाव के लिए क्या करें:-। मीना ने बताया कि स्रोते क्या मच्छर दानी का प्रयोग करें, पूरी आस्तीन के कपडे पहनें, घर के दरवाजों व

■ **हरी झंडी दिखाकर बसों को किया रवाना**

विद्यार्थियों को ज्ञान प्राप्त करने का शुभ अवसर प्राप्त हो सकेगा।राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गांधीली के प्राचार्य शिवचरण मीणा ने बताया कि एक दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण को लेकर विद्यार्थियों में भारी उत्साह है भ्रमण कि व्यवस्था हेतु स्वस्थ शैक्षणिक स्पर्धा हेतु विभिन्न महापुरुषों के नाम पर दल बनाए गए हैं दल अनुसार महिला अध्यापक एवं पुरुष अध्यापकों को जिम्मेदारी सौंपी गई है ।

बस रवाना होने से पूर्व प्राचार्य एवं उप प्राचार्य सीमा गुर्जर के द्वारा माल्यार्पण कर स्वागत किया गया गोपाल शर्मा बस वाले के द्वारा सभी विद्यार्थियों को उपहार वितरण किया गया नरेंद्र सिंह जादौन ने कार्यक्रम संचालन किया इस अवसर पर ओम प्रकाश गुप्ता,हेमेंद्र शर्मा, मंजू मीणा, बिमला मीणा,श्रीमती सुमन जंगम,सुश्री नीलम मीना, सुश्री अंजना मीणा, श्रीमती आशा मुद्गल, श्री सागर सिंह मीणा शारीरिक शिक्षक, श्रीमती रामा रानी मिश्रा,जैनुल आबेदीन,मलकेश मीणा उपस्थित रहे।

#### सार-समाचार

### जोशी निर्विरोध बने राष्ट्रीय अध्यक्ष

सवाईमाधोपुर । हरिद्वार में मंगलवार को अखिल भारतवर्षीय श्री गुर्जर गौड ब्राह्मण महासभा के चुनाव सम्पन्न हुए। जिसमे ओम प्रकाश जोशी को महासभा का निर्विरोध राष्ट्रीय अध्यक्ष चुना गया। इस मौके पर वर्तमान राष्ट्रीय अध्यक्ष सत्यप्रकाश जोशी, महासभा के प्रदेश अध्यक्ष विशाल शर्मा, प्रदेश सूचना प्रसारण मंत्री सुरेंद्र शर्मा, ओम प्रकाश उपाध्याय संरक्षक कमलेश जी भट्ट, कोषाध्यक्ष महेश जी शर्मा एडवोकेट जगमोहन जी गौतम, जितेंद्र गौतम, राजेश जोशी प्रदेश अध्यक्ष मध्य प्रदेश, विनय जी जाजडा गौतम आश्रम महामंत्री हरिद्वार, माधव प्रकाश जी, अमित जी, सखी सेवाराम जी, सखी राजारामजी प्रदेश महामंत्री राधेश्याम जी संघान अध्यक्ष अजमेर सावित्री प्रसाद जी गौतम प्रदेश संरक्षक विमला शर्मा गंगानगर सहित समस्त ब्राह्मण समाज के कई प्रबुद्ध लोगों ने उन्हे सफल कार्यकाल के लिए बधाई देकर उज्वल भविष्य की कामना की।

### करवा चौथ उत्सव 17 को

भरतपुर (निस)। ‘खंडेलवाल सखी के तत्वावधान में आगामी 17 अक्टूबर को करवा चौथ उत्सव स्थानीय कुम्हेर गेट से रेडक्रास चौहारे रोड पर स्थित होटल बुज-इन में धूमधाम से आयोजित किया जायेगा। उक्त जानकारी देते हुए सखी संयोजिका सरोज लोहिया ने बताया कि इस थीम पर भरतपुर में पहली बार कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में किसी भी समाज की कोई भी महिला भाग ले सकती है। कार्यक्रम में थाली करवा प्रतियोगिता व चलनी प्रतियोगिता, वेस्ट कार्टव्यूम, वेस्ट मेडल, वेस्ट हेयर स्टाइल तथा वेस्ट डॉस व वेस्ट क्वीन की प्रतियोगिता रहेगी। इस कार्यक्रम में 5 लकी ड्रा भी निकाले जायेंगे। यह कार्यक्रम दोपहर 3.30 बजे से आयोजित होगा और समापन स्वरुचि भोज के साथ होगा। कार्यक्रम की संयोजिका सुधा एवं वंदना खंडेलवाल है। कार्यक्रम की विचारियं जोदारी से की जा रही है।

### मधुमखिचर्यों के हमले में आधा दर्जन महिलाएं चोटिल

गंगापुर सिटी 15 अक्टूबर। समीपवर्ती जलोखरा गांव में मधुमिक्खर्यों के हमले में 4 महिला सहित 5 जने गंभीर घायल हो गए। घायलों को परिजन गंगापुर सिटी लेकर आए और इनमें से 2 को जिला अस्पताल जबकि 3 को पास के ही एक निजी हॉस्पीटल में भर्ती कराया है, जहां सभी का इलाज चल रहा है। जानकारी के अनुसार कैलाश खेतों में टैक्टर से बोआई करवा रहा था इस दौरान अचानक मधुमिक्खर्यों ने हमला कर दिया। मधुमिक्खर्यों के हमले से एकाएक खेत में काम कर रहे लोगों में भगइड सी मच गई और लोग अपनी जान बचाने के लिए इधर-उधर दुबकते दिखाई दिए, लेकिन काफी बचने के बावजूद कई लोग मधुमिक्खर्यों के हमले में घायल हो गए। इनमें जलोखरा निवासी माया (45) पत्नी कैलाश, रितिका (2०) पुत्री कैलाश, पूजा (17) पुत्री कैलाश, भरी पत्नी चिरंजी और सीताराम (53) पुत्र गंगाधर घायल हो गए। सभी घायलों को परिजन गंगापुर सिटी लेकर पहुंचे, जहां इनमें से माया और पूजा को जिला अस्पताल में भर्ती कराया जबकि 3 अन्य को एक निजी हॉस्पिटल में भर्ती कराया जहां सभी का इलाज चल रहा है।

### गढमोरा के लिए पदयात्री रवाना

गंगापुर सिटी। कर्मावती जन्म धाम सेवा समिति को देखरेख में कर्मावती जन्म धाम गढमोरा की 12वीं पदयात्रा मंगलवार को पुरानी अनाज मंडी स्थित सीताराम जी के मंदिर से शाम 5 बजे बैडबाजों के साथ रवाना हुई। पदयात्रा की रवानगी से जू के कर्मावती जन्म धाम सेवा समिति के पदाधिकारी- सदस्य और सै न समाज के सैकड़ों महिला-पुरुष, युवा, बुजुर्ग पुरानी अनाज मंडी स्थित सीतारामजी मंदिर में दोपहर 3 बजे एकत्रित हुए। साथ ही सहयोगी परगना बडी उदेई, कुडागंज चौरासी, सपोटेरा, जीरोता, करौली आदि जगहों से भी लोग मंडी स्थित मंदिर पर पहुंचे। यहां पहले विधिवत भगवान के साथ साथ कर्मावती जन्मधाम गढमोरा के ध्वज की पूजा अर्चना और आरती की गई। इसके बाद फूलों से सजे-धजे रथ में प्रतिमा को विराजित किया गया। इसके बाद डीजे, बैडबाजों के साथ पदयात्रा रवाना हो गई। पदयात्रा में शामिल उरसाही युवक, महिला-पुरुष भगवान के जयकारों लगाते हुए और भजन व गीतों पर नाचते गाते हुए चल रहे थे। पदयात्रा पुरानी अनाज मंडी से शुरु होकर पदयात्रा मंडी परिसर की परिभ्रमा करते हुए पावर हाउस, फव्वारा चौक, पुरानी चुंगी, उदेई मोड होते हुए नारीती रोड से कर्मावती जन्मधाम गढमोरा के लिए रवाना हो गई। पदयात्रा का मार्ग में जगह-जगह पुष्य वर्षा कर स्वागत किया गया। पदयात्रा में कर्मावती जन्म धाम सेवा समिति अध्यक्ष विष्णु जगरवाल, उपाध्यक्ष रामू हीरारपुर, कोषाध्यक्ष गोपाल सोप, उप कोषाध्यक्ष बबलू सिसोदिया, राजकुमार, रामचरण, जगदीश, सुनील सिसोदिया, जगदीश निर्वाण, बजरंग, सूरज सैन, खेमचंद्र, गोविंद और राधेश्याम सहित कई पदाधिकारी और समाज के सैकड़ों लोग शामिल थे। समिति पदाधिकारियों ने बताया कि पदयात्रा 16 तारीख को गढ खोडा होते हुए कर्मावती जन्म धाम गढमोरा पहुंचेगी, जहां 17 अक्टूबर को भंडारे का आयोजन किया जाएगा।

### टेनिस क्रिकेट प्रतियोगिता शुरु

गंगापुर सिटी 15 अक्टूबर। रात्रिकालीन टेनिस क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन राजकीय पीजी महाविद्यालय पर किया जा रहा है। इसमें 32 टीम भाग ले रही है और यह टूर्नामेंट 19 अक्टूबर तक जारी रहेगा। प्रतियोगिता में अलग-अलग जिलों भरतपुर, जयपुर, कोटा, सवाई माधोपुर, लालसोट, डीडबाना, बस्सी, ग्वालियर, धौलपुर, झालावाड आदि की टीमें शामिल हैं। सोमवार को पहला मैच महकूला और टोडा बस्सी के बीच खेला गया। जिसमें महकूला ने 30 रन जोतकर पहले बैटिंग करने का निर्णय लिया। इसमें पहले बैटिंग करते हुए महकूला ने निर्धारित 8 ओवरों में 6 विकेट खोकर 65 रन का लक्ष्य दिया। इसके जवाब में टोडा बस्सी की टीम ने 5.5 ओवरों में लक्ष्य हासिल कर आसानी से मैच जीत लिया। इस मैच के मेन ऑफ द मैच पवन बगारू रहे। इसी तरह दूसरा मैच एमएमएन और लालसोट के बीच खेला गया, जिसमें एमएम खान ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का निर्णय लिया। लालसोट की ओर से पहले ओपनिंग बल्लेबाजी करने आए पैराशूट खिलाड़ी आमिर सोहिल और पिंटू टूटवास ने अर्धशतक लगाया और टीम ने 8 ओवरों में 15० रन बना। इसके जवाब में एमएम खान की टीम 8 ओवरों में 42 रनों पर ढेर हो गई और इस मैच के मेन ऑफ द मैच आमिर सोहिल रहे। इसी तरह तीसरा मैच टोडा बस्सी और लालसोट के बीच खेला गया जिसमें लालसोट ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का निर्णय लिया और लालसोट ने निर्धारित 8 ओवरों में 78 रनों का लक्ष्य दिया। इसके जवाब में टोडा बस्सी की टीम 8 ओवरों में 58 रनों पर ढेर हो गई। इस मैच के मेन ऑफ द मैच आशीष शर्मा रहे। इस दौरान नगर परिषद सभापति शिवरतन अग्रवाल, पार्षद बबलू चौधरी, उदेईकलां सरपंच पति और समाजसेवी मुक्तदीर अहमद, आयोजनकर्ता फहद, फाइक पटान, फिरोज अध्यापक, सलमान मेंबर उपस्थित थे।

### योजना के बारे में दी जानकारी

गंगापुर सिटी । कंनपिन को प्रशिक्षित कार्मिक उपलब्ध करवाने के उद्देश्य से केंद्र सरकार ने पीएम इंटरशिप योजना के तहत पायलट प्रोजेक्ट लॉन्च किया गया है। जिला कलेक्टर ने कहा कि 12 अक्टूबर से इस योजना में युवाओं के लिए पंजीकरण खोल दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि इंटरशिप के दौरान पात्र आशाशी को हर माह 5००० रुपए दिए जाएंगे जिसमें से 45०० रुपए केंद्र सरकार द्वारा डीबीटी के माध्यम से और 5०० रुपए कंपनी अपने सीएसआर फंड से प्रदान करेगी। कंनपिन्यों द्वारा स्वीच्छक रूप से इससे अधिक राशि भी दी जा सकती है। केंद्र सरकार की ओर से पंजीकृत युवाओं को प्रशिक्षण केंद्र पर जॉईनिंग के समय 6000०.रुपए एकमुस्त डीबीटी के माध्यम से अलग से दिया जाएगा।

### खिलाडियों का स्वागत किया

भरतपुर (निस)। महाराजा सूरजमल बूज विश्वविद्यालय के तत्वावधान में इंटर कॉलेज खेलकूद प्रतियोगिता के अंतर्गत अठारह महिला पीजी कॉलेज के कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में एमएफजे कॉलेज के महिला टीम उपविजता रही। जिस पर एमएफजे कॉलेज के कार्यवाहक प्राचार्य प्रो इला मिश्रा एवं खेल अधिकारी प्रो मगन प्रसाद ने महाविद्यालय प्रांगण में सम्मानित किया एवं शुभकामनाएं दी।

### भक्तों ने पाई प्रसादी

भरतपुर (निस)। शहर के निकटवर्ती पक्का बाग में चल रही श्रीमद भागवत कथा के समापन के बाद आचार्य राजपुरोहित लक्ष्मी नारायण ने हिंदू रीति रिवाज विधि विधान से यज्ञ में पूर्णाहित दिखाई। जिसके बाद में भंडारा किया। जिसमें हजारों भक्तगणो ने प्रसादी पाई। पार्षद रामेश्वर सैनी ने आचार्य राजपुरोहित लक्ष्मी नारायण का माला पहना सम्मान किया।

### आपदा प्रबंधन की बैठक सम्पन्न

करौली । कलेक्ट्रेट सभागार जिला करौली मे विकास सिंह कमांडेंट यबबकड 6 वीं वाहिनी, राष्ट्रीय आपदा मोचक बल के निर्देशानुसार ई06 बटालियन एनडीआरएफ की टीम ने योगेश कुमार मीना,राजस्थान प्रभारी एनडीआरएफ आरआरसी किशनगढ राजस्थान के पर्यवेक्षण एवं निरी,जीडी विजय सिंह मीना के नेतृत्व मे जिला कलेक्टर नालाभ सक्सेना के साथ बैठक का आयोजन किया । बैठक में बाढ पर आधारित विषयों पर चर्चा की एनडीआरएफ ने बाढ आधारित आपातकाल जैसे हालात होने पर किये जाने वाले बचाव कार्यों और नागरिक प्रशासन के साथ मिलकर किस प्रकार बाढ के संकटकालीन स्थिति से निपटेगा पर चर्चा हुई।

### लूटपाट का दूसरा आरोपी भी गिरफ्त में

गंगापुर सिटी । पीलौदा थाना क्षेत्र में खेत से घर लूटे रहे अकेली महिला को देखकर कुछ लोगों द्वारा की गई लूटपाट और महिला के कानों से तोड़े गए कुंडल के मामले में पुलिस ने एक और आरोपी को गिरफ्तार किया है। एक अन्य आरोपी को पुलिस पहले ही गिरफ्तार कर चुकी है। एसपी ममता गुप्ता ने बताया कि गैर तफतीश प्रकरणों में वांछित फरार आरोपियों की धरपकड़ के लिए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राकेश राजौरा और पुलिस उपाधीक्षक संतराम मीना के सुपरविजन में थानाधिकारी पीलौदा ओमेन्द्रसिंह ने नेतृत्व में कार्रवाई करते हुए लूट के प्रकरण में वांछित 1 अभियुक्त को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी के कब्जे से लूट में उपयोग ली गई एक बाइक और लूटे गए कानों के कुंडल भी बरामद किए हैं। थानाधिकारी ओमेन्द्र सिंह ने बताया कि 28 सितंबर 2०24 को पीडितजितेन्द्र पुरह्रसाय मीना निवासी छोटी उदेई पुलिस थाना पीलौदा ने शिकायत दी थी कि उसकी मां कलावती मीना खेत से बाजरे की फसल काटकर घर से छोटी उदेई वाले रास्ते पर पैदल घर आ रही थी। रेलवे अण्डरपास छोटी उदेई में छान की तरफ से एक बाइक पर दो अज्ञात बादमाश आए और उसकी मां को अण्डरपास में अकेली देखकर पकड़ लिया और उसके कानों में घेरने से के कुंडलों को दोनों बादमाश जबरदस्ती लूट ले गए, जिससे उसकी मां के दोनों कानों में चोट आई।

## 4 दिवसीय कीर्तन व पद दंगल आज से

सपोटेरा करौली । ग्राम पंचायत नारौली डोंग के कोठी वाले बालाजी मंदिर प्रांगण में आज बुधवार से शुरु होने वाले चार दिवसीय हरी कीर्तन व पद दंगल की तैयारियों का कमेटी के सदस्यों ने जायज लिया।

आम बस्ती कि ओर से कोठी वाले बालाजी मंदिर के प्रांगण में 16 अक्टूबर से शुरु होने वाले चार दिवसीय दंगल के सफल आयोजन को लेकर कमेटियों का गठन किया गया। जिसमें पोंडाल,टेंट,लाइट डेकोरेशन मीनाम व्यवस्था,साउंड आदि को लेकर कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी सौंपी गई। दंगल कमेटी के सदस्यों ने बताया कि आम बस्ती की ओर से कोठी वाले

## छोटे बच्चों के लिए स्वर्णप्राशन संस्कार शिविर लगेगा

भरतपुर (निस)। जसवंत प्रदर्शनी एवं पशु मेला भरतपुर में आयुर्वेद विभाग द्वारा संचालित प्रदर्शनी में जौरो से 16 वर्ष तक के बच्चों के लिए स्वर्ण प्राशन संस्कार शिविर का आयोजन डॉ इंदु शर्मा उपनिदेशक आयुर्वेद विभाग भरतपुर के निर्देशन में बुधवार को प्रातः 9 से 12 बजे तक किया जाएगा। शिविर प्रभारी डॉ ललित व्यास ने बताया कि स्वर्ण प्राशन एक प्राचीन प्राकृतिक एंटीसेप्टिक और रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने वाला माना जाता है। साथ ही कुछ जड़ी-बूटियों के अर्कू ब्राह्मी, वचा, शंखुजंघी जैसी आयुर्वेदिक जड़ी-बूटियां मरिचक और स्मरक शक्ति को बेहतर बनाने में सहायक होती हैं। यह बच्चों को बीमारियों से लडने की क्षमता प्रदान करता है। स्वर्ण प्राशन बच्चों की

बालाजी मंदिर के प्रांगण में 16 व 17 अक्टूबर को दो दिवसीय हरिकीर्तन दंगल का आयोजन किया जायेगा।जिसमें रामनिवास व नरेश एण्ड पार्टी जीरोता, रामलाल भोले एण्ड पार्टी औंडच, कमल व रमेश एण्ड पार्टी खानपुर, रामदयाल व श्यामलाल एण्ड पार्टी जोड़ली, लालजीराम व देवफूल एण्ड पार्टी पहाडपुरा की हरिकीर्तन पार्टियां भाग लेंगी। 18 व 19 अक्टूबर को पद पार्टी जगन एण्ड पार्टी डेंडान, झंडुराम एण्ड पार्टी शेखपुरा,ह्दुदू एण्ड पार्टी झारेडा व दिनेश सैनी एण्ड पार्टी भूडा उकेरी भाग लेंगी।जिसमें प्रसिद्ध पार्टियां धार्मिक एवं पौराणिक कथाओं पर आधारित रचनाओं की प्रस्तुतियां देंगी।

होती है। इसे हर महीने या नियमित अंतराल पर दिया जा सकता है। आयुर्वेद में स्वर्ण प्राशन को बच्चों के लिए अति महत्वपूर्ण मानकर माना गया है। इसे शारीरिक, मानसिक और धावनात्मक विकास में मददगार माना जाता है, और यह लंबे समय तक स्वास्थ्य को सुरक्षा प्रदान करता है। स्वर्ण प्राशन संस्कार किसी भी आयुर्वेदिक चिकित्सक को देखरेख में कराई जानी चाहिए।

## स्नेह मिलन समारोह आज

जुरहरा (निस)।स्थानीय खंडेलवाल धर्मशाला में आज वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में वैश्य समाज के स्नेह मिलन समारोह वैश्य समारोह के रूप में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में वैश्य समाज के प्रतिभाशाली व प्रतिभावान छात्र-छात्राओं को सम्मानित भी किया जाएगा। स्नेह मिलन व सम्मान समारोह अनुयाग गर्ग राष्ट्रीय उपाध्यक्ष अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के मुन्श्रा आतिथ्य, अनिल लोहिया जिला अध्यक्ष भरतपुर अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन अध्यक्षता, सेवानिवृत्त आयुर्वेदिक

अधिकारी डॉक्टर नरेश गोपाल वाणेश्य व पशु चिकित्सा अधिकारी सुरहरा डॉ. नीरज गुप्ता के विशिष्ट आतिथ्य में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में रविंद्र जैन पूर्व प्रधान कार्या, सुमनेश गुप्ता जिला महामंत्री अंतर्राष्ट्रीय महासम्मेलन, जितेंद्र अठावाल जिला मंत्री अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन विशिष आमंत्रित सदस्य के रूप में भाग लेंगे। अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन इकाई जुरहरा के अध्यक्ष मोरमुकुट जैन ने बताया कि कार्यक्रम में वैश्य समाज के गणमान्य लोग मौजूद रहेंगे।